

丈夫临终时要她坚强、当好家、替他尽孝,朱秀美答应了……

她挑起家中大梁,侍奉婆婆20余载

20年前,无情的病魔夺走了家中两大顶梁柱的生命,原本幸福的家庭逐渐成为当地的“特困户”。婆婆下身瘫痪,常年卧床不起,大儿媳因无法承担压力一去不返……当时已经50岁的朱秀美毅然挑起家庭重担,默默照顾婆婆数十载。当年对病重丈夫的一句承诺,她用行动做了最好的兑现。

陈莹 严君臣 鞠九江 王桂兰



朱秀美在给94岁高龄的婆婆喂饭 鞠九江 摄

家人连遭病魔打击 她对丈夫许下了承诺

1964年秋,当时20岁的朱秀美与邻村小伙子鞠久安成婚。当时19岁的鞠久安在生产队做会计,上有父母,下有两个年幼的弟弟。一家人住着三间低矮的土墙茅屋,生活简单而融洽。婚后,随着两个儿子的降生,家中更增添了欢乐。

可惜的是,1993年春天,朱秀美73岁的公公不幸患上肺癌,两个月后便撒手归天。祸不单行,这一年初秋,鞠久安因腹部疼痛难忍去医院就诊,被确诊为肝癌晚期。

为了延续丈夫的生命,朱秀美陪着丈夫去南通、南京等地治疗。听说蟾蜍可以以毒攻毒杀死癌细胞,她下河破冰捕捉蟾蜍;听说羚羊汤可以减轻肝部疼痛,她卖掉5头苗猪,购回两只羚羊角……但天不遂人愿,丈夫的病情越来越严重。

最终,在一个雪花飞舞的清晨,病危的丈夫留下了遗言:“我不行了,你要坚强,当好家,替我为妈尽孝!”“放心吧,我会尽力的!”朱秀美对丈夫许下了承诺。这次对话成了这对恩爱夫妻的生死诀别。

重压下大儿媳离去 她挑起家中的大梁

送走丈夫,朱秀美面临的是沉重的现实。当初为给公公和丈夫治病,家里的积蓄都被掏光,还欠下一堆外债;婆婆经受不住丧子之痛,因风湿性关节炎复发导致双腿瘫痪;大儿媳承受不住家庭负担,撇下年幼的女儿离家出走;二儿媳本来腿就有残疾,行走不便,下地干活更困难;孙子、孙女已到上学年龄,接送孩子都成了问题。这个家庭,一下子成了特困户。

1993年岁末的一天,精神崩溃的朱秀美打算服老鼠药解脱,但想起丈夫的临终嘱托,她决定坚强起来,实现对丈夫的承诺。

1994年初春的一个晚上,朱秀美主持召开家庭会议,她动员两个儿子外出打工,因二儿媳行走不便,朱秀美鼓励她做家庭手工,自己则承担了耕田种地、料理家务等一系列繁重任务。

朱秀美家种了10多亩责任田,在泥土上挖金,向土地要效益,这是她的种田目标。她虽然身材矮小,身高不足1米4,但耕地、播种等农活样样精通,成了当地的售粮大户。经过数年打拼,朱秀美成了当地的致富能手。

她照顾婆婆二十余载 94岁婆婆成长寿明星

孝敬婆婆,让婆婆延年益寿,是朱秀美丈夫的临终愿望,也是朱秀美对丈夫的承诺。

为此,她每天再忙也要为婆婆做上可口的饭菜,还备上冰糖、蛋糕等婆婆喜爱的零食。为提高婆婆的生活质量,她为婆婆购置了轮椅车。

她与婆婆同吃同睡,关注婆婆的喜怒哀乐,与她拉家长,陪她看电视。农闲时,还经常推着轮椅车,陪婆婆走亲戚、逛商场、看广场电影,以打发寂寞的时光。婆婆渐渐从失去亲人的阴影中走出来,露出了久违的笑容。

随着年龄的增长,婆婆听力减退,牙齿掉光,依赖性越来越强,而每每遭遇到不顺心的事,会时常发脾气。朱秀美的对策是:退让顺从,笑脸相迎,从不生气,从不顶嘴申辩。

如今,婆婆已94岁高龄,且思路清晰,常做些剥花生、刮芋头等轻巧活,还能穿针引线补衣服。

有时朱秀美穿针还得请婆婆帮忙,老人穿针后会高兴地说上一句“萝卜不如菜根!”朱秀美则逗乐说道:“你多年轻,才十八岁哩!”婆婆笑得合不拢嘴。

徐州

安检时忘拿包,6000元压岁钱丢了 铁路警方通过监控录像找到失主

“这个红包是过春节亲戚给我的压岁钱,要是丢了的话真没法跟家里人交代了。”2月12日下午1时许,徐州火车站派出所民警值班室,看着自己遗失的提包被民警找到并保管,大学生小胡总算安下了心。

2月12日中午12点多,徐州火车站派出所民警在值勤中,发现安检仪上有一个红色女士手提包,很长时间都没有人拿走。在对包内检查时,民警发现一个黑色钱包,内有现金5000余元,还有一个大红包,内有现金6000元。民警立即调取了当时安检仪的监控录像。录像显示一名大学生模样的女旅客,手提行李箱、电脑包等4件行李通过安检,之后就把手提包遗忘在了安检仪上。监控上这名女孩戴着一顶蓝色的牛仔帽。民警立即通知车站

广播进行失物招领,同时在候车厅挨个开展“寻找蓝帽子”行动,终于在3号候车厅找到了还在低头玩手机的旅客小胡。

小胡是南京某大学大二的学生,临近开学,事情较多,于是她选择提前返校,提包里的6000元红包是春节期间长辈给她的压岁钱,而钱包里的5000多元现金是她下学期的学费和生活费。觉得从徐州到南京路途较近,学校里取钱也不方便,所以她选择将现金带在身上,谁知还没有到校,包就被自己遗忘了。

近几日随着返校学生增多,财物遗失、被盗案件也呈上升趋势。铁路警方提醒:出行时身上不要携带大量现金,尽可能把钱存到银行卡里。 刘笑 刘清香

患病儿童转院求助交警 “一路绿灯”直抵急诊室

昨天下午3点40分许,徐州交巡警支队接到群众求助,一名安徽宿州一岁七个月的儿童,因患先天性肠黏连需要紧急转到徐州市儿童医院救治,因为路途长,又不熟悉徐州道路,希望徐州警方给予帮助。得到这一信息后,泉山交巡警大队迅速行动,在高速出口接到载有患病儿童的车辆,一路引导直接送进医院。目前,患病儿童已经脱离生命危险。

据了解,泉山交巡警大队副大队长陈磊接到指令后,迅速赶到高速汉王出口等候载有患儿的车辆,下午3点55分左右,一辆白色轿车

驶出高速,经过简单核对,陈磊驾驶警车在前方开路,迅速赶往徐州市儿童医院。

一路上要经过大学路、三环南路等多个交通繁忙路段,在每个路口,泉山交巡警大队均安排警力指挥交通,以便车辆能够迅速通过。同时,利用红绿灯信号的绿波带为患儿能够及时救治开启了方便快捷的绿色通道,原本需要30分钟的路程,只用了不到10分钟就到达了。

下午4点05分,载有患病儿童的车辆开进儿童医院,在民警的护送下迅速送入急诊室抢救。目前,患病儿童已脱离生命危险。 张冰 刘清香

连云港

女子因邻里纠纷要跳楼 消防耐心劝说成功救人



两名消防队员一里一外紧紧拉住跳楼女子 通讯员 昕文 摄

昨天早上7点多钟,位于连云港市新浦区朝阳西路的19号楼,一名女子因邻里纠纷想不开,爬上窗户欲跳楼轻生。当地消防官兵和公安民警及时赶到,成功将其解救。

消防官兵到达现场时发现,跳楼女子的位置位于3楼,女子双手紧抓的防盗窗并不是自家的,她家就住在隔壁。据知情居民介绍,女子跳楼的原因正是由这个防盗窗引起的。

消防指挥员立即下令,一名消防队员系好安全腰带,利用安全绳爬到防盗窗上,并紧紧地抱住轻生女子,但女子双手仍死死抓住防盗

窗,情绪非常激动。与此同时,另一名消防队员将梯子架到了防盗窗的边上,僵持了好长一段时间后,女子情绪稍有好转,在两名消防队员的协作下,轻生女子被成功救下。

据轻生女子亲属介绍,这名女子是单身母亲,带着一个女儿生活。由于邻居家的防盗窗超出了一点,导致邻里纠纷。从去年开始,两家人就曾多次发生争吵,进而引发其他不快,最终导致女子一时想不开。

据了解,轻生女子被解救后,同意坐下来商讨解决问题的办法。 王晓宇 霍达 昕文

不给她买东西,5龄童负气离家

谁知却迷路了,幸好民警和路人发现后,帮她找到了父母

一名小女孩负气离家、一名小男孩与妈妈走散。两个小孩的走失牵动了众人的心,幸运的是,在公安和群众的合力帮助下,两名孩子顺利回到父母身边。 戴明广 尹俊 秦秀 惠宇 丁宇

昨天上午11时许,扬州城区110接到报警,在运河西路曲江商品城公交站点,一小孩迷路。民警赶到现场时,女孩说自己5岁,在一幼儿园上学,问她家在哪儿,她手指自己家的方向,但是并不知道确切位置。

热心群众说,孩子在这里已经有1个多小时。群众给她买了食品、玩具。估计孩子离家这儿可能不远,民警一路询问,一摊贩说,可能住在苏北鞋城附近,在苏北鞋城附近一出租房,找到了孩子的家。女孩母亲说,孩子的父亲、爷爷、奶奶正在外面寻找。问女孩为啥出去,母亲说,是因为家人不同意买一件东西,孩子竟生气然后离家。小女孩的家人,对民警以及帮助过女孩的群众表示感谢。

无独有偶,2月12日,在扬州江

都也发生了一起男孩走失的事件。当晚,江都区大桥镇一位男孩随妈妈到街上游玩时,不慎与妈妈走散,幸亏一位好心女士及时发现并向正在街上执勤的民警求助,大家一起帮助小男孩找到了妈妈。

当天晚上,因是民间传统的上灯之日,扬州江都区大桥镇东园路上出来游玩的群众人潮涌动。晚上7时许,当地交巡警正在执勤,一位30多岁的大姐突然急匆匆地奔到面前,告诉他们有一位四岁左右的小男孩可能与妈妈走散了,现在正在一个人哭哭啼啼地沿着新城路向西而去。

民警了解到情况后赶忙查找,大家一起沿着新城路向西搜寻,过了几分钟,他们在路北的非机动车道上发现了一名小男孩正哭哭啼啼

地迎面走来,该女士立即将他认了出来,小男孩见到民警询问,哭得更加厉害,并什么都说不清楚,根本无法沟通,只是一直说要找妈妈。

民警立即抱起小孩,大家又一起往回走,这时,一位30岁左右的女士突然跑到面前,激动地对男孩说:“乖乖,跑哪去了,快让妈妈急死了。”并一把从民警手中抱过小男孩揽入怀中。路边的群众见状了解情况后,一片鼓掌欢呼。

据男孩妈妈介绍,她是大桥本镇人,晚上吃过晚饭后,就带小孩出来玩一下,孩子当时是牵着她的手,在进一家超市门口时因人多挤散,当时她急得直想哭,并打电话向家人求援,好在小孩现在回到了身边。临别前,孩子的妈妈激动得拉住民警们的手,连声道谢。